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Chapitre 3, Livre

4éme

Les puissances — Exercices 2éme série

lm Ecrire sous la forme 107, ol n est un entier
relatif :

a) 10°x 10?; 103 x 107; 10% x 10%;
b) 10°. 108, 10%,

102" 107" 104"
c) (10%?; (1097; (1094

@ Ecrire sous la forme 107, ol n est un entier
relatif :

a) 10x10%; 105 x 1073; 102 x 10°5;
10 . 10° | 102,

b) 103" 10-3" 10-5'

c) (1097 (10%)-3; (10-95.

@ Retrouver les nombres €gaux parmi les
nombres suivants :
A=102x10%; B=(10?3; C=10x10"2%x 10?%;

_1_09. Ly —\5.. - 1012X 10_3
D=1 E=(0p: F=1X

;:\Z_4j Calculer les deux résultats en les exprimant
sous la forme d'un nombre entier :
28 X 10° | p o 07 x10°

A=o,4><1o4' T4 %103

@_9,- Calculer les quatre résultats en les exprimant
en notation scientifique :

P=6x10*x5%x10%; 0 =3000:x0,00005;

48 x 10° . 240000

R=gx106 " S =0,00002"

Exercices 28 et 29.
Donner un ordre de grandeur du produit A X B et du

quotient [i On exprimera cet ordre de grandeur en
o)

notation scientifique.
Voir « Appliquer » a la page 56.

28 A-79%10° et B=204x 105

@ A-38%10° et B=51x%105

'w.?_(.)lf La masse de la Terre : 6 X 102* kg
La masse du Soleil : 2 x 103 kg

Est-il exact de dire que la masse du Soleil est environ
333000 fois celle de la Terre ? Justifier la réponse.

&:3_%) Quel mélange!

Tout a été mélangé ci-dessous. Pour chaque écriture
d'un calcul, retrouver sa signification et son résultat.
(Un conseil de présentation : refaire un tableau en
gardant la premiere colonne et en remettant de
I'ordre dans les deux autres).

écriture B rification résultat
du calcul 9 du calcul
différence
2
S de 3 et 52 vE
> somme
B:+5) de 3 et 52 5
5 produit
SR de 3 et 52 zs
5 quotient
(3x5) de 32 par 5 &
2 carré de la différence
o d de3eth o=
e carré du quotient
B-5) de 3 par5 25
32 carré de la somme 18
5 de3etde5 '
3)2 carré du produit ~
El de3etde5
& Calculer :
A=5+4x3% B =(5+4)x32;
C=2x52-42; D =2x(5-4)2

&‘f,- Voir « Appliquer » @ la page 57.
Calculer : M = (20 + 5 x 42) x (102 - 52),

i?_'i.;‘& Avec des cubes

Les trois nombres X, Y et Z sont-ils égaux ?
X=1673+4363; Y=2283+4233; Z=2553+4143,

32_, Ecrire sous la forme «”, ol n est un entier relatif :

a) 4x42; 32x35; 2x23:;
43 3% 2,
b) E ' ? i} Ti '
) 43x23; 32x52; 3tx 2%
iio_; Calculer astucieusement :
A =23%x4x53; B =6x28x%(0,5)8;

C=42x7x252; D = (- 43 x (- 25).
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Chapitre 3, Livre 4°™ Les puissances

L4_2) Racines carrées (sans calculatrice)

Les égalités suivantes sont-elles vraies ou fausses?
Justifier la réponse.

a) ViI6=8; b) V09=03; ¢ V100 =10;
d V5=25; ) V121 =11: f) V0,36 =0,6.

ceeeeeeEeE® B

Quel est le résultat du calcul : C=-32+5x%x2%-17?

aJ =-33; lbj C=-28; lcj C=30; \dj C=990.
Dans Iair, le son se propage a la vitesse de 3,4 x 10* centimétres par seconde.
Quelle distance parcourt-il en deux minutes et trente secondes?

@) 782x10*em; (b 510x10*em; () 51km; (dJ 51km.

Répondre par Vrai ou Faux a chacune des affirmations suivantes et justifier la réponse.

Le cube de deux est €gal au carré de trois. (JJ 6 x 10° est un ordre de grandeur de la popula-
tion actuelle de |a France.
(0.3)° = 0,27
LkJ 10*x10%x 1076 =10
(-4)2=(-2¢ .
- J Un million, c'est aussi %
- 52 et (- 7)? sont deux nombres négatifs. 10

; La moitié de 20 est 28,
5,432 x 106 désigne le nombre 5432 000.

10" est un nombre-de 11 chiffres. (m) (10%)2 (2 x 5)™ et (10%)* sont 3 nombres égaux.
10510/003 (nJ 10%+10° = 107
e o) 41=025

&

Cl

- 10 + 2 x 52 est égal a 40.
0,7 X 1073 est une autre écriture du nombre

décimal 0,0007 et c'est la notation scientifique. | ) 1%+ 23 + 33 + 43 est égal au carré d'un entier.
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